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Семестровий контроль Екзамен 
Викладач Панченко Оксана Петрівна, кандидат економічних наук 
Контактна інформація o.p.panchenko@cuspu.edu.ua 
Кафедра Менеджменту та підприємництва 
Факультет Математики, природничих наук та технологій 
Предмет навчання 
(Що буде вивчатися) 

Предмет вивчення дисципліни є управління сучасними 
організаціями в умовах динамічного бізнес-середовища 

Мета (Чому це цікаво/потрібно 
вивчати) 

Мета навчальної дисципліни «Економіка підприємства» є 
формування у студентів системи теоретичних знань і 
практичних навичок з прикладної економіки, методів збирання, 
оброблення та аналізу інформації стосовно 
соціально-економічних явищ і процесів, організації та 
результативності господарювання на рівні первинної ланки 
суспільного виробництва. 

Основними завданнями, які мають бути вирішені під час 
викладання дисципліни, є вивчення методик розрахунків 
показників статистичного аналізу соціально-економічних явищ і 
процесів; теорії та практики діяльності підприємств, управління 
ними у конкурентному середовищі; формування вмінь 
ефективного використання ресурсного і 
виробничо-господарського потенціалу 

Компетентності ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 
різних джерел. 
ФК8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері 
економічних та соціально-трудових відносин. 
ФК9. Здатність прогнозувати на основі стандартних 
теоретичних та економетричних моделей соціально-економічні 
процеси.  



ФК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі 
розуміння закономірностей економічних систем і процесів та із 
застосуванням сучасного методичного інструментарію. 

Програмні результати  
(Чому можна навчитися) 

У результаті вивчення навчальної дисципліни 
студенти зможуть: 

ПРН11. Вміти аналізувати процеси державного та ринкового 
регулювання соціально-економічних і трудових відносин. 

ПРН12. Застосовувати набуті теоретичні знання для 
розв’язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати 
отримані результати.  

ПРН13. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію 
визначення і методи отримання соціально-економічних даних, 
збирати та аналізувати необхідну інформацію, розраховувати 
економічні та соціальні показники. 

ПРН21. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та 
синтез для виявлення ключових характеристик економічних 
систем різного рівня, а також особливостей поведінки їх 
суб’єктів. 

ПРН24. Демонструвати здатність діяти соціально 
відповідально та свідомо на основі етичних принципів, цінувати 
та поважати культурне різноманіття, індивідуальні відмінності 
людей. 

Зміст дисципліни 
 

Тема 1. Підприємство в сучасній системі господарювання 
Тема 2. Трудові ресурси 
Тема 3. Капітал, виробничі фонди та нематеріальні ресурси 
Тема 4. Інноваційно-інвестиційна діяльність підприємства 
Тема 5. Організація виробництва та його обслуговування 
Тема 6. Продукція: сутність, різновиди та 
конкурентоспроможність 
Тема 7. Витрати підприємства 
Тема 8. Результативність діяльності підприємства 
Тема 9. Антикризова діяльність підприємства 

Критерії оцінювання роботи 
студентів 

Критеріями оцінки є: 
усні відповіді: 
Повнота розкриття питання; 
Логіка викладання, культура мови; 
Емоційність та переконаність; 
Використання основної та додаткової літератури; 
Аналітичні міркування, уміння робити порівняння, висновки; 
виконання письмових завдань: 
Повнота розкриття питання; 
Правильність розв’язання задач; 
Цілісність, системність, логічність, уміння формулювати 

висновки; 
Акуратність оформлення письмової роботи. 
Максимальний бал за виступ з питань практичного 

(семінарського) заняття – 5 бали. 
У разі невиконання завдань поточного контролю студент має 

право скласти їх індивідуально до останнього практичного 
заняття за дозволом завідувача кафедри. Порядок такого 
контролю регламентований викладачем. 

Критерії оцінювання 
Оцінка Критерії оцінювання навчальних досягнень 
0 балів Оцінюється робота студента, який не 

володіє навчальним матеріалом та не в змозі 



його висвітлити, не розуміє змісту 
теоретичних питань та практичних завдань. 

1 бал Оцінюється робота студента, який не в змозі 
викласти зміст більшості питань теми та 
курсу, володіє навчальним матеріалом на 
рівні розпізнавання явищ, допускає істотні 
помилки, відповідає на запитання, що 
потребують однослівної відповіді. 

2 бали студент не опанував навчальний матеріал 
дисципліни, майже не орієнтується в 
першоджерелах та рекомендованій 
літературі, фрагментарно, поверхово (без 
аргументації та обґрунтування) викладає 
навчальний матеріал під час усних виступів 
та письмових відповідей, недостатньо 
розкриває зміст теоретичних питань та 
практичних завдань, допускаючи при цьому 
суттєві неточності, відсутні мислення та 
сформованість практичних навичок. 

3 бали студент в основному опанував теоретичні 
знання навчальної дисципліни, орієнтується 
в першоджерелах та рекомендованій 
літературі, але непереконливо відповідає, 
плутає поняття, додаткові питання 
викликають у студента невпевненість або 
відсутність стабільних знань; відповідаючи 
на запитання практичного характеру, 
виявляє неточності у знаннях, не вміє 
оцінювати факти та явища, пов’язувати їх із 
майбутньою діяльністю, на недостатньому 
рівні володіє державною мовою; 

4 бали студент добре засвоїв теоретичний матеріал, 
володіє основними аспектами з 
першоджерел та рекомендованої літератури, 
аргументовано викладає його; має практичні 
навички, висловлює свої міркування з 
приводу тих чи інших проблем, вільно 
володіє державною мовою; але 
припускається певних неточностей і 
похибок у логіці викладу теоретичного 
змісту або під час аналізу практичного 
завдання; 

5 балів студент міцно засвоїв теоретичний матеріал, 
глибоко і всебічно знає зміст навчальної 
дисципліни, основні положення навчальних 
першоджерел та рекомендованої літератури, 
логічно мислить і будує відповідь, вільно 
використовує набуті теоретичні знання під 
час аналізу практичного матеріалу, 
висловлює своє ставлення до тих чи інших 
проблем, демонструє високий рівень 
засвоєння практичних навичок, вільно 
володіє державною мовою; 

 
Схема нарахування балів, які отримують студенти 

 



Поточне тестування та самостійна робота Макс
. -  
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Контрольна 
робота ІНДЗ Разом 

5 5 5 5 5 10 5 5 5 5 5 60 40 100 

 
 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за 
всі види 

навчальної 
діяльності 

Оцінка за національною шкалою 
для екзамену, курсового
проєкту (роботи), 
практики 

для заліку 

90-100 відмінно    
 

зараховано 
82-89 добре  74-81 
64-73 задовільно  60-63 
35-59 незадовільно  незараховано  
1-34 незадовільно  незараховано  

 
Політика курсу Політика щодо академічної доброчесності формується на основі 

дотримання принципів академічної доброчесності відповідно до 
Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову 
і науково-технічну діяльність», «Про авторське право і суміжні 
права», «Про видавничу справу», з урахуванням норм 
Положення «Про академічну свободу та академічну 
доброчесність в Центральноукраїнському державному 
університеті імені Володимира Винниченка». 
Політика щодо пропусків занять: відвідування занять є 
обов’язковим компонентом оцінювання, за яке нараховуються 
бали. За об’єктивних причин (хвороба, міжнародне стажування, 
надзвичайна ситуація, що сталася не з вени студента) навчання 
може відбуватись в он-лайн формі за погодженням деканату.  
Студент, який спізнився, вважається таким, що пропустив 
заняття з неповажної причини з виставленням 0 балів за заняття, 
і при цьому має право бути присутнім на занятті. 
Політика щодо виконання завдань пізніше встановленого 
терміну: роботи, які здаються із порушенням термінів без 
поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (-20%). 
Перескладання навчального матеріалу Ліквідація 
заборгованості відбувається протягом 1 тижня після 
встановленого терміну. При цьому оцінка знижується на 10 % 
(якщо заборгованість не була зумовлена поважними причинами); 
якщо заборгованість виникла з поважних причин (напр., хвороба 
студента) - зниження оцінки не проводиться. Ліквідація 
академічної заборгованості, яка утворилася під час 
екзаменаційної сесії відбувається із дозволу деканату. 
Основні принципи проведення занять: 
відкритість до нових та неординарних ідей, толерантності 
доброзичлива партнерська атмосфера взаєморозуміння та 
творчого розвитку; 
усі завдання передбачені програмою мають бути виконані у 
встановлений термін; 



різні моделі роботи на заняттях, у тому числі робота над 
вирішенням завдань дає можливість здобувачам освіти 
якнайширше розкрити навички інтелектуальної роботи в 
команді; 
курс передбачає інтенсивне використання мобільних технологій 
навчання, що дає можливість здобувачами вищої освіти та 
викладачу спілкуватися один з одним у будь-який зручний для 
них час, а для здобувачів вищої освіти, які відсутні на заняттях, 
тримати необхідну навчальну інформацію та представити 
виконані завдання. 

Інформаційне 
забезпечення 

Основна 
1. Господарський кодекс України: від 16 січня 2003 року № 

436-ІV // База даних «Законодавство України» / Верховна Рада 
України. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/436-15.    

2. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VІ. 
База даних «Законодавство України» / Верховна Рада України. 
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Tex.     

3. Кодекс законів про працю України: від 10 грудня 1971 року 
№ 322-VІІІ // База даних «Законодавство України» / Верховна 
Рада України. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/322-08.    

4. Цивільний Кодекс України: від 16 січня 2003 року № 435-ІV 
// База даних Законодавство України» / Верховна Рада України. 
URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/435-15.    

5. Закони України:  
5.1. Закон України «Про захист економічної конкуренції»: від 

11 січня 2001 року № 2210-ІІІ // База даних «Законодавство 
України» / Верховна Рада України. URL: 
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2210-14.    

5.2. Закон України «Про інвестиційну діяльність»: від 18 
вересня 1991 року № 1560-ХІІ // База даних «Законодавство 
України» / Верховна Рада України. URL: 
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1560-12.    

5.3. Закон України «Про оплату праці»: від 24 березня 1995 
року № 108/95- ВР // База даних «Законодавство України» / 
Верховна Рада України. URL: 
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/108/95-%D0%B2%D1%80.    

5.4. Закон України «Про ціни і ціноутворення» від 21.06.2012 
№ 5007-ІV // База даних «Законодавство України» / Верховна 
Рада України. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5007-17#Text.     

6. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 
1 «Загальні вимоги до фінансової звітності»: Наказ Міністерства 
фінансів України від 07 лютого 2013 року № 73 // База даних 
«Законодавство України» / Верховна Рада України. URL: 
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13.    

7. Положення про порядок здійснення аналізу фінансового 
стану підприємств, що підлягають приватизації: Наказ 
Міністерства фінансів України, Фонду державного майна 
України від 26 січня 2001 року № 49/121 // База даних 
«Законодавство України» / Верховна Рада України. URL: 
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0121-01.    

8. Наказ Міністерства статистики України: «Про затвердження 
Інструкції про облік роздрібного товарообороту і товарних 
запасів» від 28.12.1996 р. № 389.  

9. Наказ Міністерства економіки та з питань європейської 
інтеграції України: «Про затвердження Методичних 
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рекомендацій з формування складу витрат та порядку їх 
планування в торговельній діяльності» від 22.05.2002 р. № 145.  

10. Балджи М. Д. Економіка та організація торгівлі: Навч. 
посіб. / М. Д. Балджи, В. О. Однолько.  К. : ФОП Гуляєва В. М., 
2021. 344 с.  

11. Болтянська Л. О. Економіка та організація торгівлі: курс 
лекцій / Л. О. Болтянська, Ю. О. Прус, М. А. Терещенко. 
Мелітополь: Люкс, 2021. 162 с. 

12. Економіка підприємства / Л. Л. Лазебник, В. В. Гурочкіна, 
Л. В. Слюсарева та ін. ; за заг. ред. Л. Л. Лазебник. Ірпінь : 
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